

安政通报

第五十八期

安康市人民政府办公室

2012年6月11日

徐启方同志在第十二届中国安康 汉江龙舟节安全保卫动员大会上的讲话

(2012年6月12日)

龙舟节开幕在即，今天会议是一次战前动员会，旨在动员全市各级各部门和广大公安民警、武警消防官兵以及所有参战人员立即行动起来，进入实战状态，以坚定的决心、有力的措施、过硬的作风，确保第十二届中国安康汉江龙舟节圆满成功。刚才，张明同志作了具体部署，周丰同志宣读了执勤纪律，韶力同志作了很好的动员讲话，请认真落实。下面，我讲三点意见：

一、要以高度的责任感做好安保工作

近年来，全市公安机关在市委、市政府的正确领导下，紧扣中心，服务大局，认真履行职责，工作卓有成效，为全市改革发展营造了安全稳定和谐的环境，提供了坚强保障。特别是在我市

历次大型活动中，公安机关都有效发挥了保障安全稳定的主力军作用，不管是中省市“两会”、西安“世园会”、“把安康带回家”大型演唱会以及汉阴油菜花节、紫阳平利茶文化节等，公安机关都出色地完成了安保任务。特别是历届龙舟节，每年公安机关都精心制定方案，广大民警、武警消防官兵更是勇于担负重任，舍小家、顾大家，夜以继日、坚守岗位，不怕疲劳、连续作战；每年端午节、每当群众欢度佳节的时候，就是广大公安民警、武警消防官兵工作最繁重、最辛苦的时候。大家放弃与家人团聚，坚守在工作岗位上，兢兢业业、恪尽职守，体现了安康公安无私奉献的崇高精神、勇于担当的职业操守和爱岗敬业的优秀品质，不愧是一支立场坚定、纪律严明、作风过硬，关键时刻拉得出、冲得上、打得赢的队伍，党委、政府对广大公安民警、武警消防官兵所付出的艰苦努力和取得明显成效，是充分肯定的。与此同时，汉滨区和安监、信访、交通、卫生、工商、质监、旅游、药监等部门在历届龙舟节活动中按照各自分工，认真履行职责，发挥了重要的职能作用。借此机会，我代表市委、市政府对广大公安民警、武警消防官兵和全体参战人员表示感谢和敬意。

与往年相比，今年龙舟节有以下几个特点：一是办节的规格更高。过去是汉滨区主办，今年是市委、市政府和省上 7 个部门共同主办；二是要求更高。市委、市政府要求今年龙舟节坚持文化体育搭台、商贸旅游唱戏的宗旨，坚持“勤俭节约、安全和谐、突出特色、注重实效”的原则，把一年一届的龙舟节办成安康的民俗文化节和商贸旅游盛会。要确保这次龙舟节取得实效，精彩

在于组织，成功在于安保。三是龙舟节已经成为安康对外宣传的一张名片，是我市招商引资、文化交流和旅游营销的重要平台，知名度逐步提升，影响力逐渐扩大，这次龙舟节不仅相关领导、众多媒体记者要参加，而且还邀请了部分省属重点企业负责人、重要客商、周边省市旅行社和西部企业家，特别是随着交通条件的改善，来安康观光旅游的游客也会增多，会有大量的人流、车流汇聚，这些都对今年安保工作提出了更高的要求。

办好今年龙舟节意义重大，还在于当前全市上下正处在加快发展的关键时期。去年市第三次党代会提出了建设美好安康的战略部署，5月省第十二次党代会提出全面建设西部强省，提出今后五年实现经济强、科技强、文化强、百姓富、生态美“三强一富一美”的奋斗目标，按照市委、市政府的部署，全市上下正在深入贯彻落实省党代会精神，抢抓各种机遇，加快美好安康建设步伐，以加快发展的实绩迎接党的十八大胜利召开。今年的龙舟节的主题是“繁荣汉水文化、凝聚发展合力、建设美好安康”，成功举办这次龙舟节，是对安康“十一五”经济社会发展成就的一次全面展示，是对安康加快发展、奋力赶超、向跨越发展阔步迈进信心和决心的一次展示，对进一步凝联合力、放大优势、拓展空间、推进发展具有重要的促进作用。同时，这次龙舟节也是对我市公安民警、武警消防官兵精神风貌、工作作风、凝聚力和战斗力的一次展示。高质量、高标准做好安保工作，全力确保每项活动、每个场所、每位来宾游客的安全，是这次活动的基本要求，也是公安机关和每个参战人员义不容辞的责任。全体参战民警、

武警消防官兵和相关部门人员，都要把安保工作作为硬责任、硬任务，作为展示形象作风的窗口，作为检阅实战能力的战场，以最高的工作标准、最严的工作措施、最硬的工作作风，全力以赴，同心协力，把本届龙舟节办成一届欢乐、祥和、喜庆的商贸旅游盛会。

二、要以强有力的措施确保万无一失

按照“勤俭节约、安全和谐、突出特色、注重实效”的要求，全体参战人员都要树立安全第一的思想，把力量组织到位，把隐患整治到位，把措施落实到位，确保安保工作严密、高效、有力运转。

首先，要突出重点，把握关键。各级各部门和全体参战人员要严格按照安保方案的要求，各负其责，恪尽职守，重点把握好关键阶段、关键节点、关键部位，针对不安全因素、容易出问题的风险点，在大预案下要有小方案、有具体应对措施，科学部署警力，特别是16号开幕式这一天是重头戏，活动中心现场及周边设施、设备一定要严格检查，看台、观众聚集点、大桥、江边等重点区域要安排足够的警力重点守护，防止因围观群众过多造成秩序混乱、人员拥挤，防止发生踩踏、坠堤、落江事故；对16号城区道路交通如何组织，难点、瓶颈路段在哪，要心中有数，采取针对性措施，合理疏导，组织到位。安全保卫、交通组织、场地设施、电力保障、医疗卫生、电视直播等工作都要提前演练，确保开幕式及各项活动安全有序、顺利举行。

其次，要夯实措施、责任到点到人。公安机关和各职能部门

要进一步强化工作措施，首先要抓源头治理、抓具体细节，组织力量对场地设施、重点部位、重点路段、重点接待宾馆再进行全面检查，特别是要重点检查容易引发火灾、倒塌事故的设施、设备，实地踏勘出入口、通道、瓶颈路段等重点部位，出入口、通道的设置要充分考虑人流量，场地要认真核定容量，做到发现问题在先、排除隐患在先，有针对性进行整改，坚决不留安全死角。其次，要把安保方案进一步细化量化，“谁主管、谁负责，谁牵头、谁负责”，领导包片、包区域、包重点部位、重点路段，民警责任要落实到岗位、到路段、到具体点上，决不能出现安全“空白”和管理盲区；要一级抓一级，层层抓落实，确保责任到位、措施到位、人员到位。在执勤安保期间，哪个环节、哪个部门、哪个地方出了问题，要进行责任倒查。

第三，要超前准备、及时反应。要按照“严之又严、细之又细、慎之又慎”的要求，把各种困难考虑的充分一些、把各种情况考虑的全面一些、把各种细节想的再深一些，充分做好应对突发事件的各种准备，宁可备而不用、不可用而不备，确保临危不乱、有效组织。公安、武警、消防、交警、安监、卫生、交通、供电等部门参战人员都必须熟练掌握应急预案，一旦遇到突发事件，能够及时反应，果断、迅速、妥善处置，防止事态扩大。公安和涉及的相关部门都要配备足够的警力和人员，做好装备等方面的应急准备，保证关键时刻能够迅速拉得出、处理得好。

三、要以扎实过硬和严谨细致的作风展示形象

各级领导干部要靠前指挥、一线指挥，形成统一指挥、整体

联动、运转高效的安保工作格局；各警种、各部门必须强化“一盘棋”思想，既按照分工各负其责，又相互联系，协作配合，做到职能整合、人员融合、工作结合，做到安保工作全面覆盖、无缝衔接、运转顺畅。全体公安民警和参战人员要强化纪律观念和大局意识，坚决服从指挥调度，始终坚守工作岗位，继续发扬不畏艰难、不怕吃苦，不怕疲劳、连续作战，恪尽职守、无私奉献的优良传统，尽职尽责地完成各项任务，再接再厉、再立新功。同时，要坚持规范执勤、文明执勤，千方百计为来宾、为游客排忧解难，以实际行动展示安康公安作风扎实、坚强有力、现代文明的精神风貌，展示安康文明开放的良好形象。

同志们，做好龙舟节安保工作责任重大，使命光荣，是一场必须取胜的战役。希望全体公安民警和参战人员全力以赴，不辱使命，确保第十二届中国安康汉江龙舟节圆满成功。

主送：各县、区人民政府，市政府各工作部门、各直属机构。

抄送：市委办公室，市纪委办公室，市人大常委会办公室，市政协办公室，安康军分区。

市中级人民法院、检察院，各人民团体，各新闻单位。

中、省驻安各单位。

共印 60 份